

希望与中国进行司局级防务磋商 自卫队却赴美演练“夺岛” 日政府对华“说一套做一套”

中国声音

中方对半岛核问题 持公正负责任态度

新华社北京4月24日电 外交部王毅24日在北京同韩国外交部长官尹炳世举行会谈。双方就朝鲜半岛形势交换了看法。王毅强调中方在半岛核问题上秉持公正和负责任态度,当务之急是各方保持冷静克制,采取积极主动措施,缓解紧张局势,促使问题重回对话解决轨道。

强调与华对话

日本共同社24日发布消息称,中日司局级防务磋商有望在近期举行,最快可能将安排在本月底。

日本官房长官菅义伟24日透露,日中两国计划举行防卫部门间的司局级磋商,防止钓鱼岛周边海域出现突发事态。菅义伟还表示,相关事宜正在协调当中,“确实是在与中国对话”。菅义伟还指出,“中国始终是日本的重要邻国”,并称日方“从大局出发加强两国关系的基本方针也没有任何改变”,今后将继续尝试与中国对话。

赴美演习夺岛

虽然菅义伟就中日关系做出了积极表态,但当天日本又出现了两个不协调的声音。一是日本自卫队定于今年6月前往美国,与美军合作演练“夺回离岛”。自卫队陆海空

在靖国神社举行春季例行大祭期间,日本政坛内右翼势力掀起了一股“拜鬼”之风。与此同时,日本右翼团体乘坐渔船非法闯入钓鱼岛海域进行所谓“渔业研究”,但被在该海域巡航执法的中国海监船驱逐。有媒体近日报道说,中日司局级防务磋商有望在近期举行。

3个军种共计大约1000人将前往美国加利福尼亚州,参加美军的夺岛演习。

这将是自卫队陆海空部队首次联合在美国本土参加夺岛演习。陆上自卫队将派出分管离岛防卫的西部方面步兵联队和其他部队,共计大约250人;海上自卫队将派遣“日向”号直升机驱逐舰和装备“宙斯盾”系统的“爱宕”号驱逐舰,共计大约730人;航空自卫队将派遣5名负责空域管制的军官。

演习代号“黎明闪电战”。防卫

省称,演习不设特定假想敌,在美国参加演习的原因是“条件成熟”。共同社评述,防卫省不断提升离岛防卫能力,预计大规模演习将引发亚洲邻国的反弹。

另外,日本首相安倍晋三24日在国会答辩中就中韩两国谴责其内阁成员参拜靖国神社一事表示,“不会屈服于任何威胁”,并称会“确保其自由”。

日本困局难解

日本政府在改善中日关系的问

题上,一方面似乎在表达意愿,另一方面又频频做出缺乏诚意的举动。

日本共同社24日发表了题为“钓鱼岛问题因局难解,日本政府苦无良策”的文章。文章指出,如果日中两国围绕钓鱼岛问题的对立进一步尖锐,安倍政府可能面临更加棘手的局面,钓鱼岛问题依然难以摆脱苦无良策的困境。

日本《朝日新闻》24日则就参拜靖国神社一事发表了题为“政治家应秉持大局观”的社论。社论开篇便发问称,“这个国家的政治家整体的国际感觉让人不禁质疑,日本到底在想些什么”,并指出“围绕历史问题,政治家们的应对欠缺考虑,有损日本的国家利益”。

社论还提醒,相关事态可能令日本在东北亚外交中陷于孤立,日方应构建与中韩两国的信赖关系,如果为国家着想就不应该丢掉真正的大局观。王洋

自民党拟修改教科书审定标准

一心要废“近邻诸国条款” 消除美化侵略战争障碍

新华社上午电 日本首相安倍晋三领导的自由民主党24日决定,寻求修改教科书审定标准中关于记述历史事件时顾及亚洲邻国的“近邻诸国条款”。

自民党教育改革特别小组当天首次开会,确定把修改“近邻诸国条款”作为这一执政党的政策主张,定于6月汇总提案后提交安倍内阁。

“近邻诸国条款”由日本政府1982年在中国、韩国抗议日本历史教科书扭曲侵略历史后确定,指审定教科书时,就关联亚洲近邻各国的近现代史事件,应从国际理解和国际协调的角度予以必要考虑。

教育改革特别小组主席、安倍的特别助理萩生田光一称,修改后的《教育基本法》呼吁“尊重他国”,

所以“近邻诸国条款”已经完成了它的使命。

去年12月国会众议院选举时,自民党在竞选纲领中写明,将改善教科书审定标准,让教科书使学生为日本传统文化而自豪。安倍本月10日在国会答辩时说,现行审定标准“没有体现修订版《教育基本法》热爱国家和家乡的精神”。

日本首相安倍晋三23日在国会发言,认为日本对朝鲜半岛殖民统治不一定被界定为“侵略行为”。

这番言论在韩国引发强烈不满。韩国舆论认为,安倍上述言论和日本国会议员参拜靖国神社引发外界对日本“军国主义复活”的担忧。

23日,安倍参加国会参院预算委员会会议,谈及时任首相村山富市1995年就侵略和殖民历史表示歉意和反省的“村山谈话”。

他说,国际上和学术界对“侵略”的定义模糊。它的定义“会因国与国关系中各国所处立场不同而不同”。

这番言论招致韩国政界严厉谴责。韩国外交部官员说:“这让我们从根本上质疑安倍内阁的历史观,非常遗憾。正确的历史观是韩日关系稳定的基础。”

主要反对党民主统合党议员文喜相说:“安倍不合时宜的言论严重影响东亚和平,我们无法接受(日本)重返军国主义并彰显帝国主义野心的行径。”他敦促韩国总统朴槿

安倍晋三扬言:“侵略”定义模糊

公然质疑日本侵略史 引发韩国舆论哗然



韩国民众抗议日本政府历史问题立场

惠强硬对待日本“破坏亚洲和平”的举动。韩国外交部长官尹炳世说:“我方始终这样认为,作为责任的

领导人,(他或她)应该具备正确的历史观并付诸实际行动。”

安倍质疑日本侵略史的言论引

发韩国舆论哗然。

24日,韩国各大报纸头版头条报道安倍言论。《朝鲜日报》的头版新闻是《日首相否认日本殖民统治》,《中央日报》刊文《日首相安倍称“侵略”并无定义》,《韩民族新闻》刊文《日首相安倍称各国对侵略的立场都不同》。

韩国世宗研究所首席韩日关系分析师陈昌秀认为,与“慰安妇”和争议岛屿等历史遗留问题相比,安倍这番言论的性质根本不同。“日本首相在国会否认侵略史无前例。这番话将招致何种后果,我十分担忧。”

韩国外交部长官尹炳世已经取消定于26日至27日对日本的访问。陈昌秀预计,日韩首脑会晤起码要等到10月至11月。

杜鹃(新华社供稿)

女将伯韦尔出任 白宫“预算管家”

新华社华盛顿4月24日电 美国国会参议院24日投票批准了西尔维娅·伯韦尔出任白宫行政管理和预算局局长的提名,为美国总统奥巴马的经济团队增添一名女将。

奥巴马说,伯韦尔一直在为美国工薪阶层的利益而奋斗,也帮助克林顿总统实现连续三个财年的财政盈余,她的经验将有助于缓解联邦政府开支削减计划对就业创造和民众利益所带来的冲击。

伯韦尔曾在克林顿政府时期担任白宫行政管理和预算局副局长以及白宫办公厅副主任等职务,后担任零售巨头沃尔玛公司旗下的慈善机构沃尔玛基金会总裁。

莱塔出任意大利新总理

有望结束权力真空 “政治逼婚”恐难长久

新华社上午电 意大利总统纳波利塔诺24日任命中左翼政治人物恩里科·莱塔为新任意大利总理,负责组建新政府。

鉴于民主党领导的中左翼联盟、前总理贝卢斯科尼领导的中右翼联盟以及前总理蒙蒂领导的公民选择党均支持纳波利塔诺提名总理。莱塔有望暂时克服政党隔阂阻力,结束今年议会选举以来两个多月的权力真空状态。

莱塔是贝卢斯科尼重要助手詹尼·莱塔的儿子,虽来自民主党阵营,但其温和立场更能为中右翼阵营接受。因此,莱塔预计能够同时得到中左翼和中右翼阵营支持,组建“大联盟”政府。

分析人士认为,分歧严重的主要政党共同参与组阁似乎是结束议会选举僵局的唯一途径,但同时却是一种“政治逼婚”,意味着新政府很可能不会长久。



恩里科·莱塔被任命为新任意大利总理

本版图片 GJ

美新战舰出现 网络安全漏洞

新华社上午电 美国军方23日说,新型濒海战斗舰“自由”号出现电脑网络安全漏洞。

“自由”号上周抵达新加坡,预定停留8个月。制造商洛克希德-马丁公司打算利用这个机会在亚洲寻找买主。

濒海战斗舰项目耗资370亿美元,美国海军打算购买52艘。这类战舰的特点是快速、敏捷、难以探测,用于近岸浅水海域作战。